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(6 povaodeg)
OEMA 2°
A
1) Eivon yvooto 611 ta yovidia Staxpivovtal oe d00 Katnyopies:

e X10 yoviola mov petaypaeovior o€ m RNA kot peta@palovtol ot GUVEKELD

o€ TPOTEIVEG Kl
e 10 yovidia mov petaypagpovtor kat wapdyovv t RNA, r RNA, sn RNA.

H Swgopd otov apBud tov yovidlov cuykpitikd pHe eKeivov TV TPOTEIVOV
opeiletonr koTA &va pEPOC ota yovidlw NG devtepng Kartnyopiag, moOv  Ogv
K®O1KoTo100V T cbvOeon TpwTEIVOVY, ahAd evog popiov RNA.

Emimhéov e kdBe opdda kuttapav ex@pdloviot S1apopeTikd yovidla. Xta mTpodpopa
gpuBpokvtTopa, Yoo mapddelypo, exkepalovior  Kvpiog To  yovidlw TV
aAVOGOCOAPIVAYV, eVd oTa B-Agppokittapa to yovidlr Tov avticopdtov. Xe Kabe
KuTTOPO Ogv mapdyovror dSnAadn Oieg or mpwreiveg. Ta kvTTapa Exovv avamtHiet
LUNYOVIGHOVG OV TOVG EMTPEMOLV VA eKQPALOLV EMAEKTIKA TN YEVETIKN TOVG
Tpogopia. Avtd amoterel PEPOG TG YovidlokNg pubuiong, 1M omoio mapEYeEL TIg
TANpoYopieg Yoo To €100G KAl TNV TOGOTNTO TOV TPOTEIVOV Ol ONOIEG TPEMEL VO
TapoyBovV Ge KAOE GUYKEKPLEVT] YPOVIKT] OTLYUY. (4 povadoeg)
2) Ta 600 opdAoyo Yp®OUOCOUOTO TOV GEPEL KAOE SUTAOEIONG OPYAVIGHOG EXOLV
SpopeTiKn TPOoEAELOT), KAONOC TO éva TPOEPYETAL Omd TN UNTEPA Kot TO dAAO amd
tov matépa. H oAdiniovyia Pdcewv ce kdBe éva amd autd, cuvenmg, Ogv eival
amopaitmrto 0. Ot meploploTikég evoovovkAedoes avayvopilouv GUYKEKPIUEVECG
arAAniovyiec Pacewv, Tig omoieg kat kOPovv oe Kabopiopéva onueioe. H dnpovpyia
dpopetikod apBpov BpavoudTev 610 GAAO OpOAOYO YPOUOCHO amd TNV 101
TEPLOPIOTIKY evOOVOLKAEdoN opeileTor ot S1APOPETIKY aAAnAovyia Pdoewv oto

DNA 100 ¥p®OHOGHHOTOC 0VTOD. (3 povédoeg)
B.

BiAio ceh. 131:

«O mnBvopog tov mAavnT pog avédvetatl .....gfval amoapaitntn M avénon g
QUTIKNG Ko {OTKNG Topoymyno» (1 povéoa)

O1 814popot pEBOSOL TOL YPTGILOTOIOVVTOL Y10, TOV GKOTO ALTO Eivat:
a. Eleyyopeveg amd tov AvOpmmo S106TaVpMOCELS
BiAio oeh. 131 «Evog tpdémog Pertioonc g @utikng Kot {okne mopayoyng .. ..
polt pe ahieg un emBounTtég 1010TTEG. »
Eniong mpénel va avapepbel g petovékmmua tmv  eAeyyOUevVaV amd Tov avOpmmo
dwcTavpdoemv TG pe avtég petafifalovior povo NoM TPoHTAPYOVoES 1O1OTNTEG
OTO GUYKEKPIUEVO €100C 0pyavIGHOD. (3,5 povadeq)
B. Anpiovpyio d10yoVIOIOKDV OPYOVIGUDV

BipAio cel. 131 «H yeverun pnyavikn divel tm duvotdtTTa TPOSOHNKIG ... . EMATOCELS
oV vyeio Tov avBpdTov, Kabhg Kot 610 TEPPAALOVY (2,5 povadeq)



y. XpNomn eVIOUOKTOVAOV

BiAio oeh. 132 «Ta &viopo pmopolv va dNUIOLPYNGOLV HEYAAQ TPOPANUaTe ot
yeopyla ... &yve katovontd T®G NTOV eMKivovva Yio THV VYeio TOV avOp®OTOL Kot
TPOKAAOVGOV LEYAAN OIKOAOYIKT] KOTAGTPOPT». (1 povéoa)

5. Xpnowonoinon twv Paxmpiov Bacillus thuringiensis yio v katamoiépunon
TOV EVTOU®OV
To Baxtnpro Bacillus thuringiensis mov (gl 610 £8a.pog, mapdyet pia 1oyvpn To&iv, 1
omoio pmopel va KaTaoTpEYEL TOAAL €101 eVION®V Kol oKOANK®V kot glvar 80.000
QOpPEC MO 1oyLPY amd TOAAG evtopoktova. H teyvikn Opmg avtn eivol apketd
damavnpr|, enedn Ta Paktpia 0ev ETPIOVOLV Y10, LEYOAO YPOVIKO O1AGTNHA KAl KOTA
ouvvéneln ypeldlovtat cuveyelc YeKaoHOt. (1 povéoa)

I.
Ievetikég avopoarec mov ogeilovtatl otny EAdenym evog eviLpov elvat:

a. H parvviketovovpia, KAnpovopeital pe 0VTOGMUIKO VTOAEWTOUEVO TPOTO.
Onwg oyolkd PiPrio cer.94 amd «n @owvviketovovpia eivor pio acBéveln
.......... €MG. .. .... TEPLOPICUEVT] TOGOTNTO POIVUAXAXVIVIIOY (3 povédoeg)

B. O oApiopdc, KAnpovopeitat Pe 0VTOCOUKO VITOAEITOUEVO TPOTO.

Onwg oxohxd PPrio cer.94 omd « o aAPOHOG opeileTor ... ¢ ...evdd GAAQ
enPaviCouv HEIMUEVT EVEPYOTNTON (3 povédoeg)

v. H avendpkela tov ovocomomtikoh GLUGTHULATOG.

H acBéveln opeiheton oy éAdetyn tov evibpov amopvdon g adevoosivng (ADA),
OV TOUPVEL UEPOG OTO UETAPOMOUO T®MV TOVPIVAV GTO. KUTTOPO TOL HVEAOD TWOV
oot®v. H éAlerym ogeihetar oe petdAraén tov yovidiov mov mapdyet 1o viupo ovtod
Kat M acBéveln epgaviCel vmoAiewmopevo tomo KAnpovouwotntag. Or acBeveig
TAoYOLVV amd YPOVIEG LOAVVGELS, £XOVV TPOOIABEST Y10 AVATTTLEN KaPKIVOL GE TTOAD

pikpn nMkio ko toArot mebaivovy Hotepa amd Ayovg unvec Comng. (3 povadeq)

®OEMA 3°
A

1. Koatd v oavimruén g yovidwwpoatikng PiPAobnkng 1o yovidlopa evog
opyaviopol kOPetor  oe yIMAdEG KOUUATIO HE pio TEPLOPIOTIKY) EVOOVOUKAENST).
IMpoxewévoy 1o Opavcpata ovtd va evoouatmbodv oe  Pokmmplo yuoo va
KAwvomomBovv eivar amapaitnn 1 EVOOUAT®OOY TOLG 6€ €101KoVs eopeic. Ot mo
XOPOKTNPLOTIKOL OpElg eivar Ta TAacuidla kot to DNA tov Paktnplopdywv.

Ta mhoopidoe mov ypnoomolovvTol ¢ QOPel; KAMVOTOiNoNng mEPLEYOLY TNV
aAAniovyia Tov avayvopilel 1 CLYKEKPIUEVT] TEPIOPIOTIKY EVOOVOLKAEAGT Uidt HOVO
@opd. 'Etot ta mhaopidia k6Bovtor pe v 10100 TEPIOPISTIKTY EVOOVOVKAEAST GE ALTN



™ 0éom, aognvovtag povokimva dxpo oto onpeio touns. Ta dvo DNA, 1ov
TAOGUISI0V KOl TOV OPYAVIGHOU OVOULYVOOVTOL KOl €RMEDN EXOVV GULUTANPOUOTIK
dxpa evivovtorl HETOEL TOUg HE TN HeSOAdfnon evog eviopov, g DNA deopdong.
Me 1tov 1pdémo  avtd dmuiovpyovvtal  avacuvovacopéva  mAacuidie.  Ta
AVOGLVOLACUEVO TAACHIO E1GAYOVTaL GE BaKTNPLO-EEVIOTEG

H «hovomoinon oe mhaouidia eivor oyetikd amAr kot yio ovtd To TAoouidw
amoTeAOVV 1O oSLVNOECTEPO POpEn. KAMVOTOINGONG Yol OPYAVICHOUG HE HIKPO
yovidiopa. ‘Evag dAhoc @opéag mov ypnolomoteiton guputato  yoti  pmopel
evoouatdcetl peyarvtepa koppdrio Eévov DNA, eivar to DNA tov @diyov A

(5 povédoeg)
2. T va Aettovpynoet Eva TAAGHIOI0 iC POPENS KAMVOTOINONG, TPETEL OTWGONTOTE
va dwBétel pian B¢on avayvapiong amd pio TEPIOPIGTIKY] EVOOVOVKAEAST Kol £val
TOLAAYIGTOV YOVIO0 avOekTIKOTNTOC 68 KOO0 avTiBloTike. Apa, TO GUYKEKPILEVO
mhoopidto Ba propovce va Kataotel akaTAAMNAOG Qopéag KAmVomoinomg, eqv:

1. Ymoortel uetdAloén omm  Oéom  avoyvoplong NG  TEPIOPICTIKNG
EVOOVOUKAEAGONG, OTOTE Ogv €ivol TAEOV EQIKTN 1M AVAYVAOPIOY TNG omd TO
évlopo.

2. Ymootel petdAiaén eite otov vmokwvnty eite oto 190 10 yovido wov
pocdidel avBekTikdTTO 6TO AVTIPloTIKO, omdTE dev elval TAELOV €QIKTN M
EMAOYT TOV HETACYNUATICUEVAOV KADVOV 0O TNV KOAMEPYELQL.

3. Ymootel petdAroén oe pio dAAn Béom tov TAAGHISIOV, TOV GUUTTOUOTIKE
odnynoet otn dnuovpyia piog devtepng BEonC avayvdpiong amd v idw v
TEPLOPIOTIKT] EVOOVOUKAENOT).

4. Tuquo tov mhacpdiov Tov mEPEYEL €iTE TO YOVIOO avOEKTIKOTNTOG EiTE TN
Béon avayvopione petagepbei oto kvpro DNA tov Paxtnpiov xotd Vv
avTOAAQYT YEVETIKOV DAMKOU peTaéh Tovg. (8 povédoeg)

[Ipoarpetica:

5. Ymootel petdAloén otn Oéom évapéng G avTypagng Kol YAoEL TNV
KOvOTNTA QVTOITAAGIOGHOD TOV

6. Ymoortel petdhhalén oe meployéc tov DNA mov oyetiCovron pe v aveédptnn
aVTLYPOQY| TOV.

B.

1. Zopeova pe Proynuikd Sedopévo TOV LVINPYXOV OKOUO KOl TPV TNV OPICTIKN
emPePainon tog to DNA eivatl 10 yevetikd vAkd, n mocomta tov DNA elvon kotd
Kavova avaAoyn He TV TOAVTAOKOTNTO TOL OPYOVIGHOV. ZuvNOmC 060 eEEMKTIKG
MO AVOTEPOG €ivarl Evag opyaviocpog 1000 mepiocotepo DNA mepieyer oe kdbe
KUTTOPO TOV. (2 povédoeg)
I'vopiCovpe moc Kotd ™ d1dpKeln TG LEGOPAONC Kot TPV TNV avtrypapr Tov DNA,
TO yeveTiKd VAMKO Ppioketal pe tn popen widiov ypopotivng pe pikpd Padbuod
ovoneipmong, ta onota oynuotifovv diktvo. Kdébe ypopodcopa avrimpocmmedeton
and éva popro DNA.

Kotd ™ dibprela ¢ HETAPOAONG TA YPOUOCHUATO PPIOKOVIOL GUCTEIPOUEVO GT
Hopen TV Ypopotidov Kot kdbe ypopocopo omoteheitor omd 000  AOEAPEC



xpouatideg, Kot dpo dvo popla DNA. (2 povédoeg)
Anhodn éva PETOQACTKO KUTTOPO EXEL SIMAAGIOL TOGOTNTO YEVETIKOV VAIKOD, amtd Eva
LECOPAGIKO KVTTAPO TPV TNV avtiypadr). I'a va eivat dpa 1 cOYKPIST TOL YEVETIKOV
VAKOU TV dVO opyavIcUMV aEOTIeTN Ba TPETEL VO VTOAOYIGOVLE TNV TOGOTNTO TOV
YEVETIKOU VAKOV EITE OE PETAPAGIKE KVTTAPO TOV 6ovdVA0Lmov A (6mov eivar 8.10°
Cevyn Paocewv), gite o HEGOPAGIKA KOTTAPO TPV TV AVILYPAPYT] TOV GTTOVOLAOLMOV
B (6mov eivan 6.10° (evyn Paoewv). Ze kGbe mepintwon, 1 cOykpion pag odnyei 6o
CUUTEPAGLLO. TTMOG TO YEVETIKO VAIKO TOv 6movovAolmov A eival peyahdtepo amd avtd
ToL oovdvAoLmov B. (3 povédoeg)
Apa, o géehMktikdg Prordyog, pe Pdon avtd to Kkpitrplo, Bo TPEMEL VO GUUTEPAVEL
TG 10 omovOLAOLwo A elvon katd mhoo mbovotnta MO TOAVTAOKO OO TO
onovovAoLmo B. (1 povéoa)

2. T'vopilovpe g ot yopéteg KaBe opyoviopol eivorl amAogldels, Kol GUYKEKPILEVD
TEPEXOVY U0 ypopoTidoo amd Kkabe (ebyog OHOAOY®V YPOUOCOUAT®OV,  dpa
TEPIEXOVV TN UICT TOGOTNTO YEVETIKOD DMKOU GE GYEON LE TO LEGOPAGIKA KOTTAPO,

TPV TNV AVTIYPOPY). (1 povéoa)
Apa ol yauéte v omovovholmov A Ba mepiexovv DNA pikovg 2.10° (evyov
Baoewv kot Tov omovdvurolmov B 3.10° Levydv Pacewv. (3 povédoeg)
OEMA 4°

A. Eivatl gavepd mog yio va mapayeton 1 ovsic W 6Tov opyavicpd Kot 10 GTOHO Vo
etvar vyeg, Ba mpémer va vmapyovv kot ta tpio évlvpa (E1, E2 xar E3) mov
GUUUETEYOLY oTN petafolkny 086. Av amovotdlel €6t Kot &va omd T Tpio avTd
évlopa, n ovola W de pmopet va mapaydel. Avtd onuaivel 0Tt av KEmo1og amd Toug
amoyovoug etvar opodluyog Yoo TOLAdIOTOV éva Omd To TPIOL VTOAEWTOUEVO
arAiniopopea (o, B kot y) mov dev KOIKOMOWOUV TN chVOEST TOL OVTIGTOLOL
evlopov, Ba eivar acBevnc.
A@ov o dvopac elvar etepdluyog Kot yia ta tpio Cevyn aAAnAdpopewv yovidiov Ba
gyl yovotuno AoBpIy.
H dwotavpwon givor 1 mopokdto:
[Motpucn yevid: AaBpl'y ® AABByy
Aoy ta yovidwa edpdlovion oe drpopetikd (evyn OHOAOY®V YPOUOCOUATOV,
onuaivel 6Tt etvan aveEApTNTA Kot OTL Pmopovv vor LeAetnBovv Eexmpiotd apol 1oyveL
0 0evTEPOC vOuoc Tov Mendel.
Meketovpe ™ dustavpmon povoipidiepov mov agopd to Evivpo El:
[Matpkn yevid: Ao ® AA
lopetec: Ao ® A
Fi:  AA Aa
Etvor @avepd 6t 10 évlupo E1 Ba mapdyetal amd dhovg toug amdyovous, agol Ge
Kkd0e mepintmon avtol Oa 6100EToVY TOLALYIGTOV EVal ETIKPATEG OAANAOLLOPPO YOVIOI0
ywo T cvvBeon tov (AA 1 Aa).



Mmnopotpe topa va eréyéovpe v mbavotnto mov Ba £xovv ot amdyovol yio TV
napoyayn tov eviopov E2 ko E3 peketdvioag tavtdypova Ty KANpOVOUNoT| TOV

300 1010TTOV pEe S1eTavP®OT OPPOIGHOV:
[Matpkn yevid: Bpl'y ® BPyy
B, By, B, By ® By, Py

IMa va Bpovpe tovg andyovoug g F1 pumopovpie va ypnc1HOTON|GOVLE TO TETPAYDVO
tov Punnett:

TFopérec:

BI' By pr By
By BBI'y | BByy | BpI'y Bpyy
By BpI'y | BByy | BBy | BByr

Ot andyovor pe yovotvmo BBI'y, BRIy xat BRIy 6o mapdyovv v ovcio W kot Ha
elvat vyteic.

Ot andyovor pe yovotvmo BByy, BPyy, BByy, BRIy ot BPyy de Ba umopovv va
napayovv v ovcia W kat Oa eivan acBeveic.

Enopévag, n patvotumiky avoroyia eivon 3 vyteic : 5 acBeveic.

H mBavomta Aowmdv va amoktn et acBevig amdyovog eivar 5/8 X 100% = 62,5%.

A)\hog Tplémog Aong

H dwotavpwon givor 1 mopokdto:

[Matpkn yevid: AaBBl'y ® AABPyy
Topétec:  ABT, AT, aBT, ofT, ABy, ABy, 0By, 0fy ® ABy, APy
F1:

Tetpaywvo Tov Punnett:

ABT APr’ oBI' of’ ABy APy oBy ofy
ABy | AABBI'y | AABPI'y | AaBBI'y | AaBfI'y | A ABByy AABByy | AaBByy | AaBpyy
Ay | AABPTY | Agppry | AoBPI'y | AaBpl’y | AABPyy | AAPPyy | AaBPyy | AoPpyy

H gawvotvmikn avaroyio eivon 6 vyteig : 10 acBeveig

H mBavomta Mooy va ookt Oei acBevig amdyovog eivar 10/16 X 100% = 62,5%.
(2 povaoec)

B. Apov o avdpag dev mapdyel v ovcia W onuaiver 0t givan opdluyog yio éva

TOLAAYIGTOV LIOAEWOpEVO aAAnAOpoppo yovidlo. Ta yovidwa eivor avesdptmra kot

LITOPOVLLE VO, LEAETHGOLLE TNV KANpovOUNon KaBe yovidiov Eexmpiotd.

Amd 10 yovoTtuTo TG cLLhyovL glval pavepd OTL 0 Avopag de umopet va gival opodluyog

Yo, ToL vIToAemopeva yovida B 1 v ovte etepdluyoc, apov e Kabe mepintmon pmopel

va yevvnBel acBevnc andyovog, kATl TOV ATEKAEIGE O YEVETIOTNG:




Avdpog INuvaixa

[Motpucn yevid: B ® BP
Tlopérec: B ® B,P
Fl: BB? BB

Yrdpyet mbavomra va yevvn et acBevéc moundl (mbavomta 50% Aoywm Ehdenymc Tov
E2): anoppinteTar.

Avdpocg INuvaixa
[Matpkn yevid: v ® vy
Tlopérec: Y ® v
Fi: Y

Ye k@0e mepimtoon 1o moudl Ba maoyer (mBavomrTa 100% Aoyw EMkewymg E3):
amoppinteToL.

Avdpog INuvaixa
[Matpkn yevid: B ® Bp
Capéreg: B, ® B,p
Fi: BB, B, BB, BB

Yrdpyet mBovotnta va yevvnOei acBevég maudt (mbavotnta 25% Adywm Edkewymg E2):
amoppinteToL.

Avdpag INovaika
[Matpkn yevid: Iy ® vy
Tlopérec: Iy ® v
Fi: Ly, vy

Yrdpyet mBovotnta va yevvnOel acBevég maudi (mbavotnta 50% Adywm Edkewymg E3):
amoppinTeTOL.

Apa 0 yovotumog Tov avopa oe oxéon pe ta éviopa E2 ko E3 eivon BB kon I'T
avTioTo o OGTE Vo amokAIoTEL 1 TaVOTNTO VO 0moKTNGEL 0c0eVEC Taldil.

And ta Topamave eivat avepd TG 0 HOVOG TPOTOG Y10, VO TAGYEL O AvOpag etvat va
gxel yovotumo aa. Avtd paiiota o Ba emnpedost TV vyela Kavevog amdyovoy KATL
OV QOIVETOL KO A0 T1) S1CTOVPOON:

Avdpog INuvaixa
[Matpkn yevid: ar ® AA
Tlopérec: a ® A
Fi: Aa
Enopévag o yovotumog tov avopa eivat: aoBBIT. (7 povédoeg)

I'. Z10 éuPpvo, N acBévelo umopet va aviyvevtel LOvo pe poplakn 01dyvmon: avaivon
™G aAnAovyiog Tov Bdcewmv tov DNA mov pmopet va amopovmBel amd toug mopnveg
TOV eUPPLIKOV KLTTAP®V, Y10 VO EVIOMIGTOVV TO HETOAAAYLEVO VLTOAEWOUEVO
yovidw a, B 1 y.



270 eVAMKO QTOMO Pmopel v eapUOCTEL 1] HOPLoKN O1dyvmon o€ Selypa YEVETIKOV
VAoV amd KOTTOpPO TOL aipoTog (Y. AEH@OKULTTOPA), OTMMC Kot Yoo To EUPpuo.
Eniong, pnopel va epappostovy Kot Ploynuikéc SOKIHOGIEG Y10 TOV EVIOMIGUO TV
TPV evlbpmv 1N g ovoilag W ota Agppokitropa mov £xovv amopovobel omd to
aiplaL.

H perét tov kapvotvmov de Ba pmopovcse va cLUPEAAEL GTOV EVTIOMIGUO TG
acBévelog oe kopio amd TG dvo mapamave mepumtdoels. H acbéveln opeireton oe
petaAloyéEVO OAANAOLOPPA YOVidla T ool dev ival S10KPITA OTA XPOUOCHUOTO
TOL KOPLOTLTOV.

H Boymuwég doxyacieg dev pmopovv eniong va epopUOGTOVYV GTNV TEPITTOGT TOV
TPOYEVVNTIKOV EAEYYOL apOV yiveTan Adyog yio Evivpa Kot ovcieg mov ekppalovral
KOl VTAPYOLV aVTIGTOLYO LOVO GTO, AEUPOKVTTAPO. XTO OUVIAKO VYPO oL AapPdvertal
Y10, TOV EAEYYO OEV TEPEXOVTAL AEUPOKVTTOPA TOV EUPPHOV. (8 povédoeg)





